

马兴瑞到省人民来访接待厅接访调研

诚心诚意办好每一件信访案件 用情用力为群众解难题办实事

羊城晚报讯 近日,省长马兴瑞到省人民来访接待厅接访群众,了解群众信访诉求,同时对包案的3宗信访事项进行研究处理,推动相关问题妥善化解。

沟通,耐心听取他们的信访诉求和意见建议,与当地政府部门负责人细致研究下一步解决问题的措施和办法。马兴瑞指出,要坚持依法依规、实事求是解决群众的合理合法诉求,并举一反三,以点带面,通过信访个案查找共性问题,认真分析存在症结,进一步完善机制、形成制度措施,千方百计帮助群众解决“急难愁盼”问题。

马兴瑞强调,信访工作是党和政府密切联系群众的桥梁和纽带,是“了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心”的一项重要制度安排。各地各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,抓住人民最关心、最直接、最现实的利益问题,把解决信访问题的过程作为践行党的群众路线、做好群众工作的过程,诚心诚意办好每一件信访案件,用情用力为群众解难题、办实事。

要标本兼治化解信访矛盾纠纷,加强重复信访治理,强化源头治理,进一步增强工作的前瞻性和预见性,尽最大努力将各类矛盾纠纷化解在早、化解在小、化解在基层。各级政府领导干部要率先垂范、勇于担当,深入开展

领导接访下访和包案工作,着力化解“钉子案”。要加强信访干部队伍建设,厚植为民情怀,提高矛盾化解能力、增强群众工作本领,当好行家里手,更好地维护群众合法权益,为推动我国社会治理体系和治理能力现代化,促进经济社会平稳健康发展作出更大贡献。(吴哲 符信)

国家统计局:11月份国民经济运行延续恢复态势

全年世界主要经济体中 中国经济有望唯一实现正增长

羊城晚报讯 记者王莉、陈泽云报道:今天上午,国务院新闻办公室就11月份国民经济运行情况举行发布会。

国家统计局新闻发言人付凌晖介绍,11月份国民经济运行延续恢复态势,生产和需求继续回升,就业保持总体稳定,市场发展活力增强,民生保障也得到加强。

分产业看,三大产业生产形势较好。粮食生产喜获丰收,全年粮食产量达到1.34万亿斤,同比增长0.9%,连续6年稳定在1.3万亿斤以上。工业生产小幅加快,11月份,规模以上工业增加值同比增长7%,较10月加快0.1个百分点。服务业生产继续保持较快增长,11月份,服务业生产指数同比增长8%,较10月加快0.6个百分点。

与此同时,三大需求继续回升。消费市场销售继续恢复,11月份社会消费品零售总额同比增长

5%,增速比上月加快0.7个百分点。1-11月份,固定资产投资增长2.6%,增速比1-10月份加快0.8个百分点,其中民间投资增长0.2%,增速年内首次转正。进出口保持较快增长,11月份进出口同比增长7.8%,增速比上月加快3.2个百分点。

放管服改革成效继续显现,市场主体快速增加。目前看,今年以来新增市场主体继续保持两位数增长。同时,企业效益在改善,前10个月,规模以上工业企业利润同比增长0.7%,年内首次由负转正。

民生方面,调查失业率继续下降,11月份,城镇调查失业率比上月继续回落0.1个百分点,已经接近上年同期水平。脱贫攻坚取得重大胜利,全国832个国家级贫困县全部实现了脱贫摘帽。

“从下阶段来看,全年中国经济有望成为世界主要经济体中唯一实现正增长的经济体。”付凌晖表示。

《经济蓝皮书:2021年中国经济形势分析与预测》发布

预计今明两年中国经济分别增长2.2%、7.8%

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:12月14日,中国社会科学院财经所、中国社会科学院宏观经济研究中心和社会科学文献出版社共同在北京发布《经济蓝皮书:2021年中国经济形势分析与预测》(以下简称“蓝皮书”)。

目前中国的新冠肺炎疫情防控已取得阶段性成效,但从全球范围来看,疫情形势并没有得到缓解,疫情的发展形势仍存在较大的不确定性。蓝皮书分析认为,假如今冬明春中国疫情只有局部零星散发且都能得到有效处置,预计2020年中国经济增长2.2%左右。

与此同时,受2020年经济增长基数较低影响,考虑到宏观调控的跨周期设计与调节,预计2021年中国经济增长7.8%左右。蓝皮书特别指出,对2021年的预测,可能因为2021年疫情发展态势的超预期变化而存在调整

的风险。蓝皮书指出,部分群体的就业状况仍然较为严峻,其中,青年就业群体,主要是大专以上学历的就业困难更为明显。蓝皮书认为,他们是2021年就业政策应该关注的重点群体。据教育部预测,2021年高校毕业生将首次突破900万人,达到909万人,2022年毕业生将超过1000万人,规模增长使就业形势更加严峻。

蓝皮书对我国未来消费趋势进行了展望。总体判断,随着全球经济增长预期改善和市场环境稳定,中国宏观政策仍将保持稳健回升,经济循环更加通畅。预计2020年四季度社会消费品零售总额将实现3%左右的增长,全年消费规模接近上年同期水平。在2020年全年较低基数基础上,2021年社会消费品零售总额有望实现4%-5%的增长,消费拉动经济增长的作用将进一步增强。

广东 2019年地方教育经费总投入4918.76亿元

比上年增长15.24%,占全国的近十分之一

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤教宣报道:12月14日,广东省教育厅、广东省财政厅、广东省统计局公布了2019年全省教育经费投入情况。

2019年,全省地方教育经费总投入为4918.76亿元,占全国教育经费总投入的9.80%,比上年增长15.24%,增幅高于全国增幅6.5个百分点。其中,财政性教育经费比上年的3189.18亿元增长16.51%,增幅高于全国增幅8.26个百分点。2019年,全省一般公共预算教育经费为3217.77亿元,比上年增长14.70%。其中,增长最快的是珠海市(30.68%)。

从各级教育生均一般公共预算教育经费增长情况来看,学前教育、基础教育、职业教育和高等教育都有不同程度的增长,其中,

幼儿园增长超过30%,初中、高中、中等职业学校均超过10%,小学为9.8%。全省普通高等学校突破3万元,为36290.78元,比上年增长21.37%。

各级教育生均一般公共预算教育经费支出情况方面,幼儿园支出为5501.50元,比上年增长30.13%,小学、初中、高中、中职增长均超过10%,其中,高中突破2万元,为20087.35元。全省普通高等学校支出突破3万元,为30479.92元,比上年增长17.79%。2019年,广东全省一般公共预算教育经费占一般公共预算支出17297.85亿元的比例为18.60%,比上年的17.83%提高了0.77个百分点,高于全国平均占比4.09个百分点,占比在全国排第3位。

广东南沙自贸区检察院发布《服务保障法治化营商环境白皮书》

超六成受访民企无法务团队

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员羊城报道:涉企刑事案件中,涉民营企业案件占到九成,危险驾驶罪案件数量最多;超过六成受访民营企业没有内部法务队伍,尚在法治领域“裸奔”……14日,广东自由贸易区南沙片区人民检察院(以下简称“南沙自贸区检察院”)发布的《服务保障法治化营商环境白皮书》中的数据让人惊心。

数据显示,2019年1月至2020年11月,南沙自贸区检察院共办理涉企刑事案件240件,385人,占全院办理刑事案件总数的8.32%,涉案金额人民币3805万元,其中涉民营企业案件224件352人,占全院办理刑事案件总数的7.75%。在240件涉企刑事案件中,触犯危险驾驶罪罪

名的案件数排在首位,共74件,占涉企刑事案件总数的30.83%。

“民营企业普遍容易忽视法律风险防控。”南沙自贸区检察院党组成员、副检察长李东蕊说,案件反映出企业司法诉求多样化与专业法务团队欠缺的矛盾突出。

调查显示,在获得法律帮助的途径方面,超过七成受访国有企业通过外聘法律顾问(75.9%)或内部法务部门、法务人员、法律顾问(79.3%)来获得法律帮助,而非国有企业比例分别只有44.6%、18.5%。各类企业对法律服务的需求逐年增加,然而超过六成受访民营企业没有内部法务队伍(65.5%),其中53.9%的企业表示出于公司运营成本考虑不设置专业法务团队。

未依法申报经营者集中 阿里、阅文、丰巢遭顶格处罚

三个案件的处罚向社会释放加强互联网领域反垄断监管的信号



羊城晚报记者 丁玲 沈钊

平台经济领域反垄断监管再加强!14日,国家市场监督管理总局官网发布消息称,根据《反垄断法》规定,市场监管总局对阿里巴巴投资收购银泰商业股权、阅文集团收购新丽传媒股权、丰巢网络收购中邮智递股权等三起未依法申报违法

实施经营者集中案作出行政处罚决定,分别处以50万元罚款的顶格处罚。

此次处罚的三家企业包括阿里巴巴投资、阅文是腾讯的控股子公司,丰巢网络是顺丰的关联公司。

三大互联网巨头均未依法申报经营者集中

据市场监管总局反垄断局主要负责人介绍,三个案例基本情况包括:阿里巴巴投资收购银泰商业股权案。2014年3月至2017年6月,阿里巴巴投资先后三次合计收购银泰商业73.79%股权,成为银泰商业控股股东。2018年2月,阿里巴巴投资持股比例进一步提高;腾讯下属企业阅文收购新丽传媒股权案。2018年8月,腾讯控股子公司阅文与新丽传媒等签署协议,收购新丽传媒100%股权,并于当年10月完成交割;丰巢网络收购中邮智递股权案。2020年5月,丰巢网络以换股方式取得中邮智递100%股权,并于当月完成交割。

从调查情况来看,三个案件违法事实都较为清楚。三项交易都是股权收购,收购完成后阿里巴巴投资、阅文和丰巢网络分别取得了控制权,属于《反垄断法》第二十条规定的经营者集中。参与集中的经营者营业额明显达到了《国务院关于经营者集中申报标准的规定》第三条规定的申报标准。在集中实施前,均未依法进行经营者集中申报。

在案件调查中,市场监管部门全面评估了集中对市场竞争状况的影响,既考察了目标公司所在相关市场的竞争状况和发展趋势,也考察了收购方与目标公司的业务关联以及平台特征可能带来的影响,评估认为上述三起案件均不具有排

除、限制竞争效果。

“通过公开上述案件的行政处罚决定书,我们希望经营者认识到,《反垄断法》适用于所有主体,对内资外资、国有企业和民营企业、大企业和中小企业、互联网企业和传统企业一视同仁、平等对待,目的是要保障各类市场主体公平竞争、营造公平竞争的营商环境。虽然平台经济领域竞争呈现出一些新特点,但互联网行业不是反垄断法之外地,所有企业都应当严格遵守反垄断法律法规,维护市场公平竞争,也只有这样,才能确保整个行业的健康发展。”市场监管总局反垄断局主要负责人说。

罚款额度较低?市场监管总局回应:

打消企业的侥幸心理 产生相应的威慑效果

问:对这三起案件公开作出行政处罚,主要有什么考虑?市场监管总局反垄断局主要负责人:根据反垄断法和国务院关于经营者集中申报标准的规定,达到申报标准的经营者集中,应当事先向市场监管总局申报,未申报的不得实施集中。2020年以来市场监管总局已经公布了11起未依法申报违法实施经营者集中案件的行政处罚决定书,通过以案释法加强宣传倡导,进一步提升社会各界对公平竞争意识的感知和认同,增强市场主体的反垄断合规意识和维护市场公平竞争的自觉性,营造良好的社会氛围。

问:对于罚款额度有哪些考虑?

市场监管总局反垄断局主要负责人:市场监管总局反垄断局作出行政处罚决定时,主要考虑了两方面的情况。一方面,根据反垄断法规定,处理方式包括恢复到集中前的状态以及五十万元以下的罚款。恢复到集中前的状态对企业发展和经济运行都会产生较大影响,从我国违法实施集中执法情况和域外执法经验看,一般仅在交易具有排除、限制竞争效果时适用。调查显示这三起案件不具有排除、限制竞争效果,因此,没有要求经营者恢复到集中前的状态。另一方面,我们也注意到,投资并购是互联网企业发展壮大的重要手段。上述几家企业在行业内影响力较大,投资并购交易较多,拥有专业的法律团队,应当熟悉经营者集中申报制度,但未能主动申报,影响较为恶劣,因此决定在法律规定的范围内予以顶格处罚,希望达到查处一批案件、规范一个行业的目的。

尽管罚款额度较低,但是上述三个案件的处罚可以向社会释放加强互联网领域反垄断监管的信号,打消一些企业可能存在的侥幸心理和观望心理,产生相应的威慑效果。通过对未依法申报案件的查处,还能够促使企业依法申报经营者集中,防止企业借并购形成垄断,或通过收购中小企业等方式扼杀潜在竞争对手,阻碍创新,促进整个行业的健康发展。(新华社)

三家公司回应

丰巢:已经接到相关部门的通知,诚恳接受,积极落实。
阿里巴巴:我们接到有关部门的通知后,已按照政策指引和要求,积极整改。
阅文集团:收到通知并高度重视,已严格按照监管部门的要求,积极落实,全面做好相关的合规申报工作。

既有“铁饭碗”又有安家费,广东医学相关招聘会“抢人”各出奇招 450家医药类企事业单位提供逾2.3万个就业岗位

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员王丽君、马佳欣报道:12月13日,广东省2021届普通高校毕业生医学、药学、卫生管理类专场供需见面会在广东医科大学东莞校区举行,吸引省内外广大毕业生参会。450多家医药类企事业单位在现场招才纳士,逾2.3万个就业岗位供毕业生选择,涵盖医疗、生物医药、文职、会计、管理等多个职业,其中,儿科、麻醉、影像、护理等专业需求较大。

“想端铁饭碗的往这儿来!粤港澳大湾区肇庆市欢迎您!”450多家企事业单位同场抢人,可谓“竞争激烈”。很多企业为揽人才纷纷出奇招,“免笔试”、“即时编制”、“安家费”等众多福利让毕业生应接不暇。肇庆市和四会市在招聘会现场拉起了大横幅,肇庆市卫健局、茂名市卫健局等20多家单位还安排了现场考试、面试环节,一旦通过即可直接安排入编、入职。

为了留住人才,多家单位提供10万元起步的安家费,清远市人民医院更是面向博士研究生提供最高150万元的安家费。茂名市多家医院开辟面试专场,毕业生初试完符合意向的立即进行复试,现场签约。

“编制招人,平台留人,仁爱养人。”广东医科大学附属第二医院招聘人员表示,留住人才的关键是人文关怀和平台。通过团队建设、营造好的工作氛围,提升职工的职业幸福感和归属感,留住医院的职工。

招聘会现场洽谈氛围激烈,不少同学踊跃参加,“大学四五年的学习,练就了一身本领。希望广大毕业生阳光、自信,不管在什么岗位都能做到脚踏实地。”广东医科大学党委常委、副校长曾志嵘表示。

已故著名香港爱国实业家曾宪梓先生之子 曾智明当选 广东省客属海外联谊会会长

羊城晚报讯 广东省客属海外联谊会第七次会员大会暨七届一次理事会会议13日在穗举行。大会选举全国政协委员、金利来董事局主席曾智明为广东省客联第七届理事会会长。曾智明是已故著名香港爱国实业家曾宪梓先生之子。

新任会长曾智明在致辞中表示,当选广东省客联新一届理事会会长,深感荣幸,也深知责任重大,将率领理事会全体成员共同办好在广州举行的第五届世界客属青年大会,为建设粤港澳大湾区、实现中国梦发挥积极作用。当天还举行了广东省客联成立30周年纪念大会及第七届理事会就职仪式。大会播放了广东省客联成立30周年专题纪录片《客联四海情系五洲》。执行会长兼秘书长钟闻东主持30周年纪念大会。(爱群 客闻)

国际潮商经济合作组织理事会换届

海内外潮商抱团 共兴数字经济合作

羊城晚报讯 记者王漫琪报道:12月12日至13日,国际潮商经济合作年会暨国际潮商经济组织第三届理事会就职典礼在珠海横琴举行。各地潮商领袖、潮属165家社团会长及商会会员300多人参会。

开幕大会采用线上+线下形式进行,以珠海为主会场,马来西亚、泰国、新加坡、澳大利亚及中国香港等作为视讯分会场同步进行。大会上,全国政协原副主席孟广惠深度解读了全球化经济形势发展,高度肯定了潮商对国家社会经济所做出的贡献。深圳潮汕商会创会会长吴开

松就任国际潮商经济组织新任会长,他提出,国际潮商经济组织将以“全球潮商企业”的大数据资源共兴数字经济合作,促进国内国际“双循环”,深入推进潮商民营经济资本参与“一带一路”和粤港澳大湾区建设。

年会当天,“数字引领,线上出海”ITOE华人华侨产业交易会100家海外采购商共建也在现场启动,未来该组织在海外共建100家海外营销中心,充分整合广大潮商优势资源。目前,国际潮商经济组织拥有侨会和潮商东盟投资基金两个直属单位,为全球潮商团结发展贡献新的力量。



招聘会现场火热朝天 广东医科大学提供